

市城建控股金海建设公司快速化内环项目先交生态答卷

8000余株苗木易址住「新家」

□ 武娜 罗筱端 张洋

近日，在市区朝阳路东侧分带，笔者看见工人们正在对一棵棵高6米高的树木进行移植。快速化内环项目正在有序推进，而项目建设范围内8000余株苗木该移向哪里？昨天，笔者从市城建控股金海建设公司了解到，部分树木将移植至东盐河滨河绿地附近，还有些苗木将移植在高新区圣湖路、文苑路、迎曙路、凌洲路、杏坛路、九龙路、玉兰路，移植的树木经过科学养护后不仅达到道路行道树遮阴的效果，还能有效提升东盐河生态廊道景观。

8000余株苗木将被移植

快速化内环项目包含东环和北环改造，其中，东环起于科苑路，向南延伸至海宁路，北环起于凌洲路和人民路，终于南极路。

据悉，在东环、科苑路路段范围内有榉树、法桐、香樟、广玉兰、石楠树、紫薇等苗木5000余株，色块24856平方米。在北环，也就是凌洲路、人民路路段范围内有法桐、广玉兰、杨树、高杆月季、樱花、紫叶李、红叶石楠球、大叶黄杨球、海桐球、小叶女贞球等3000余株苗木。海桐、法青、龙柏等共36000多平方米色块。

精心选址让「新家」更宜居

项目改造苗木先行，这些长势较好苗木将被移去哪里呢？金海建设公司通过对海州城区现状绿地及空地地进行实地踏勘，了解到东盐河滨河绿地（凌洲路以北段）及东盐河滨河绿地（花果山大道—猴嘴闸段）现状空地较多，原有苗木长势较弱，园路遮阴效果不佳，绿化景观品质不高，且与科苑路、凌洲路、人民距离较近，方便苗木运输，且便于养护管理，保障移植苗木成活率，降低工程措施成本。同时，金海建设公司已组织对拟栽植区域，按照不同深度对现状土壤取样检测，经过一定改良措施，可满足绿化栽植PH、含盐量、有机质等条件要求。

金海建设公司将大部分苗木栽植在东盐河滨河绿地，并对苗木进行景观化栽植安置，进而提升东盐河生态廊道景观。针对高新区圣湖路、文苑路、迎曙路、凌洲路、杏坛路、九龙路、玉兰路等道路行道树长势差，存在缺株，圣湖路无行道树，不满足林荫路建设要求，拟将1190株榉树移植为道路行道树。

据悉，目前正在移植的地点是东环海宁大道—苍梧路全线和北环科苑路—新浦大道全线，为保障移植成活率，此次移植工作将分批次进行，预计4月30日前移植苗木总量的60%。

科学精细养护苗木提升城市「颜值」

本着“集中移植、按需移植、保障成活”的原则，金海建设公司快速有序推进树木移植工作。工程部相关负责人说：“我们科学制定移植方案，明确施工要求，保障苗木在起苗、运输、种植等环节中保持土球完整，最大限度保障移植苗木成活率，并且合理调配吊车与苗木运输车辆协同作业，保证苗木装卸安全，对移植树木进行清点登记造册，确保苗木不流失、不乱栽。”

对于已移植的苗木，金海建设公司根据苗木长势情况，因地制宜实施修剪，既保障植物的正常生长，也保证树型树干优美，呈现较好的景观效果。与此同时加大力度做好苗木浇灌、施肥、病虫害防治等工作，通过挂营养液、施有机肥、加大病虫害巡查力度等养护措施，保证苗木健康成长。公司还将下足“绣花”功夫，以精细化修剪为突破口，严格贯彻精心、精细、精细雕琢的“三精”要求，安排专人养护，以确保成活率及良好长势，持续提升城市的景观效果，为港城市民提供一个优美、舒适、安全的城市环境。

（上接一版）朱其松介绍，今年以来，市国资委紧扣“三增两降双减”即增权益、营收、利润，降成本、负费率，减亏损、亏损面的目标，深入实施“提标对表、提质增效”新三年（2022—2024年）行动计划，全市国企改革领导小组制定的总体方案、会同专业智库“一企一策”制定的指导方案、各企业结合实际制定的实施方案均已落地，确保国企改革三年行动中出台的各项举措从“纸面”落到“地面”，切实防止“书面改革”“一阵风改革”。

围绕改革要求，市属监管企业通过深化机制改革，完善各项管理工作，统筹运用资金、资本、资源等，积极参与国家和省、市重大工程、重大项目，全力支持地方拳头企业做强做优做大。

市工业投资集团以服务全市新兴产业和科创企业为重点，推进普惠服务品牌建设，截至3月底，办理应急转贷1.98亿元，累计担保余额22.27亿元。市金融控股

展现担当 厚植民生福祉



彩绘旅游公交车 昨日空载试运行

“五一”假期市民可免费体验

本报讯（记者 王文 通讯员 丁敏 卢杨）昨日，许多市民在路上看到车身满绘“孙大圣”图案的公交车车队，这是由市交通控股集团权属公交集团对即将开通的旅游直通车进行空载试运行，红色的车身、灵动的卡通“孙大圣”形象、粉色绿叶的蟠桃、洁白的祥云，将这批旅游直通车打扮得格外引人注目，许多过路司机及行人拿出手机拍摄留影。据悉，这批旅游直通车将于4月24日正式运行，服务于广大市民从连云港火车站至花果山景区、连云港火车站至连岛景区游客中心、花果山景区至连岛景区游客中心3条线路的旅游出行。

为更好地展示我市各大旅游景点特色，市文广旅局与公交集团对旅游直通车的车身、座椅背、扶手、站牌等载体画面进行了全新设计，进一步提升我市旅游交通服务形象。旅游直通车自4月24日至10月31日旅游旺季运行，支持现金、刷卡、扫码乘车，但不享受公交相关优惠、免费政策。

为迎接即将到来的旅游黄金周，旅游直通车“五一”假期将免费供广大游客乘车体验。

3条运行路线及时间为：旅游直通车1号线：起讫站点连云港火车站至花果山景区，从连云港火车站发车经盐河路、海连路、苍梧路、科苑路、凌洲路、花果山大道、圣湖路至花果山景区，经停连云港火车站、苍梧绿园、万达广场、花果山景区。连云港火车站发车时间为7:00—17:00，花果山景区发车时间为8:00—18:30。

旅游直通车2号线：起讫站点连云港火车站至连岛景区游客中心，从连云港火车站发车经盐河路、海连路、港城大道、中山西路、海棠中路、西大堤至连岛景区游客中心，经停连云港火车站、市民广场、神州宾馆、连岛景区游客中心。连云港火车站发车时间为8:00—17:00，连岛景区游客中心发车时间为10:00—19:00。

旅游直通车3号线：起讫站点花果山景区至连岛景区游客中心，从花果山景区发车经圣湖路、花果山大道、港城大道、中山西路、海棠中路、西大堤至连岛景区游客中心，经停花果山景区、花果山酒店、神州宾馆、连岛景区游客中心。花果山景区发车时间为8:30—17:00，连岛景区游客中心发车时间为9:00—17:30。

记者了解到，3条线路间隔都是半小时，1号线和3号线平日票价5元/人，2号线票价10元/人。市民可通过手机下载“智慧港城”APP进入掌上公交查询旅游直通车实时到站等信息。在此也提醒广大市民，“五一”期间请错峰乘车，提倡绿色出行，尽量减少占用公共交通和停车位，让城、让路、让景于外地游客。



省人大财经委调研组来连调研

本报讯（记者 张晶晶 通讯员 范瑞）4月19日至20日，省人大财经委主任委员谢志成率调研组来连，围绕交通强国建设和制造业高质量发展开展专题调研并召开座谈会。市领导尹哲强、徐家保参加。

调研组一行实地考察了连云港港、天明机械集团，与相关企业负责人深入交谈，详细了解我市交通运输现代化建设和制造业高质量发展方面的情况，鼓励企业面向国家需求，对标世界一流，加快科技和产业创新步伐，全力建设具有国际竞争力的先进制造业基地。

无锡市泰州商会来连开展爱心捐赠活动

本报讯（记者 庄婷婷 实习生 王镜凯）昨日下午，无锡市泰州商会来连开展爱心捐赠活动。副市长高圣华参加活动。

无锡市泰州商会本次资助我市困难学生45名，并向相关学校捐赠乐器，向江苏大爱无疆养老护理院送上慰问金和物资。

据了解，无锡市总商会泰州商会成立于2016年9月18日，由在锡泰州籍工商界人士依法自愿组成，现有会员单位近200家，拥有企业近230余家。商会始终坚持党建引领，加强队伍建设，强化社会担当，积极搭建政企沟通联系平台，投身公益事业，发挥好桥梁纽带作用和工商联的助手作用，倾力打造发展型和公益型商会。先后被评为全国“四好”商会、江苏省“四好”商会和江苏省AAAA社会组织。

自去年3月省委、省政府全面启动新一轮南北结对帮扶合作以来，无锡和连云港两地迅速推进帮扶合作重点事项，加快落实各重点领域具体工作。在政府主导下，两地民间社会团体互动频繁，助推帮扶工作有成效。

第二届海陵湖文化旅游节开幕

本报讯（记者 李慧 通讯员 李军 徐梓焱）昨日上午，第二届海陵湖文化旅游节在石梁河水库渔人码头启动。副市长宋波出席活动并宣布启动。

海陵湖又名石梁河水库，是江苏最大的水库。近年来，我市积极践行“两山理论”，按照“河安湖晏、水清岸绿、鱼翔浅底、文昌人和”的幸福河湖建设总体要求，推动库区生态环境显著改善，人与自然和谐共生。经过3年的生态修复，石梁河水库恢复了鸢飞、鱼跃、水草、繁花、碧水、蓝天的壮美景观，吸引大量游客前来观光，今年成功入选“江苏省15条水利风景区精品线路”。

“四到户四到人” 提效基层治理

（上接一版）此外，社区积极整合小区配建用房、物业用房、企事业单位闲置用房等场地资源，同步推进上城山海居、龙门山庄、翔龙湾等多个小区支部微家建设，抓实惠民内容，将服务触角延伸至小区，进一步密切和居民间联系，让居民不出小区就能享受便捷服务。“才搬来不久，就看到社区在打造便民阵地，希望能够尽快投入使用，让我们在

家门口就能享受到社区服务。”近日刚入住上城山海居的徐先生开心地说。

为民服务没有终点，只有联系不断的新起点。“我们将始终坚持党建引领便民宜居，继续落实‘四到户四到人’工作机制，用心用情做好为民服务，让党建引领不断取得新成效。”海州湾街道棠梨社区党委书记、居委会主任张泽楷表示。

Advertisement for 'Tang Gou Wine' (汤沟酒) featuring a bottle and large stylized characters '汤沟国藏' and '中国白酒守艺人'.